

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32,—, polletno
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-
zemstvo din 64,—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratov: Cela stran
din 2000,—, pol strani din 1000,—,
četrt strani din 500,—, 1/8 strani
din 250,—, 1/16 strani din 125,—
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

Narodno-državna proslava

Slovenski narod obsega dva in pol milijona članov. Od teh živi 1.200.000 Slovencev v naši državi, 1.300.000 pa jih je raztresenih po raznih državah v raznih delih sveta. Ni ga naroda na svetu (Irci bi se mogli z nami primerjati), ki bi ga zla usoda tako razsekala in razmetala po svetu, kot se je to zgodilo s slovenskim narodom. Te raztresene ude more zbirati ter združevati v skupnost samo duh, ki oživlja vsak narodni organizem. Brez oživljajočega duha posamezni ljudje odpadejo od organizma ter umrejo. Vir in opora narodnega duha pa je narodna država, ki omogočuje in zagamčuje narodu ne samo obstoj, marveč tudi razvoj in napredek narodnega življenja in narodne kulture.

V tem je velik pomen naše jugoslovanske države za slovenski narod, ne samo za tisti njegov del, ki prebiva v tej državi, marveč tudi za tisti del, ki živi pod tujo oblastjo, kakor tudi za tiste, ki jih je usoda raztrosila po svetu, kakor narava zvezde po vsemirju. Iz naše Slovenije se slovenska narodna zavest razliva kakor po nevidnih kanalih v vse otroke našega naroda, v vse drobce naše krvi, naj stanujejo na tem ali drugem kraju zemeljske krogle. To dejstvo osvetljuje dovolj važnost narodne države za obstoj kakšnega naroda, posebno naroda, čigar malo ozemlje je zabito kakor klin med življenjska prostora dveh velikih narodov, kakor sta nemški in italijanski. V tem je tudi razlog in razlaga, zakaj naš narod s tako odkritosrčnim čustvom praznuje dvajsetletnico naše države.

Sredi avgusta (predvsem 14. avgusta) bo velika proslava te državne obletnice na točki, ki je za to poklicana po svoji legi in zgodovini. To je naš Maribor. Največja proslava bo to, vsenarodno slavje. Kakor kres bo ta proslava vzplamtela proti nebu z ognjem ljubezni do našega ljubega slovenstva in zveste vdanosti do naše velike in močne jugoslovanske države. Prameni tega kresa bodo segali daleč na okoli, tudi preko mej naše države, ter posvedočili svetu, da prebiva tukaj narod, ki ceni kot največjo gmotno dobrino svoje narodno ozemlje, in ki je pripravljen v zvezi s svojimi jugoslovanskimi brati braniti narodno-državne meje kot nedotakljive. Za te ideje bodo mogočno in dostojanstveno manifestirale množice, ki jih bo v Maribor poslala naša ožja domovina iz vseh svojih krajev in iz vseh stanov našega ljudstva.

Slovenska ministra med narodom v Šoštanju

V Šoštanju se je zbrala zadnja nedeljo osemtisočglava ljudska množica iz Gornje Savinjske, Šaleške in Mislinjske doline na narodnem taboru, katerega sta počastila ministra dr. Anton Korošec in dr. M. Krek. Ob 10. uri sta se pripeljala na tabor in sta se ustavila pred slavolokom z napisom: »Voditelj naš, ves narod je tvoj!« Predsednik pripravljalnega odbora g. Mele je pozdravil gg. ministra, se zahvalil za obisk in jima želel dobrodošlico. Šoštanjski župan g. I. Novak je sporočil g. ministru dr. Korošcu, da ga je imenoval šoštanjski občinski odbor v znak hvaležnosti za njegove zasluge za slovenski narod za častnega občana in mu je poklonil lepo srebrno plaketo, ki predstavlja zgoraj grb mesta Šoštanj, spodaj pa tribarvnicico s posvetilnimi besedami. Voditelj je še pozdravila mala Terezika Rotnik in mu je izročila slovenski šopek. Terezika

sestra Anica je izročila slovenski šopek ministru dr. M. Kreku. Gg. ministra sta se zahvalila za pozdrave in sta se uvrstila za rudarsko godbo iz Velenja, burno pozdravljena od naroda, v sprevid. Pred Marijinim spomenikom je bila služba božja in za to se je vršil narodni tabor, na katerem sta bila glavna govornika slovenska ministra. Govora ministrov je sprejela množica z nepopisnim navdušenim odobravanjem in vzklikala kralju, knezu namestniku, kraljevi hiši in Jugoslaviji. Za ministroma so še govorili za Prosvetno zvezo g. M. Kranjc, prof. Bitenc za Zvezo fantovskih odsekov, ravnatelj Theuerschuch za JRZ, Rudolf Smersu za delavce, predsednik Kmečke zbornice Steblovnik za kmete in Kopač za gasilce. Prebrano je bilo tudi pismo g. bana, v katerem se zahvaljuje za častno občanstvo in izreka pozdrave taboru. Krog poldne je pričel med igranjem godb urejen razhod.

Tabor Kmečke zveze na Brezjah

Prihodnjo nedeljo, 7. avgusta, bo na Brezjah velik tabor Kmečke zveze za vso Slovenijo. Na taboru bo blagoslovljena zastava Kmečke zveze. Botra zastave bosta dr. Anton Korošec in gospa Natlačenova. Poseben vlak bo vozil iz Ljubljane do Otoč. Udeleženci, ki se bodo vozili iz Ljubljane do Otoč s posebnim vlakom, naj kupijo nedeljsko (polovično) karto na domači postaji naravnost do Otoč.

Na splošno pa velja glede vožnje z vlakom: Iz vseh krajev Slovenije imate ugodno zvezo z vlaki na Brezje, če se odpeljete z domače postaje v soboto opoldne s prvim popoldanskim vlakom. V tem primeru prispete na Brezje v soboto zvečer, oziroma ponoči. Iz krajev ob progah: Murska Sobotna, Ljutomer, Ormož, Gor. Radgona, Ormož, St. Ilj, Maribor, Prevalje, Dravograd,

Maribor in Dravograd, Velenje, imate sploh to zvezo in z nedeljskim jutranjim vlakom ne pridete več pravočasno na Brezje!

Iz vseh drugih krajev Slovenije se brez skrbi lahko odpeljete še v nedeljo zjutraj z domače postaje, ker bo iz Ljubljane vozil poseben vlak, s katerim boste prispeli na Brezje tik pred začetkom cerkvenih slovesnosti! Posebni vlak odpelje iz Ljubljane ob 9.15. Povratek z Otoč ob 15.30. Domov se boste pripeljali lahko skoraj vsi že v nedeljo zvečer.

Polovično vožnjo dobijo udeleženci na podlagi članske legitimacije, katero dobi vsakdo pri domači KZ. Ugodnost polovične vožnje velja od 3. do 11. avgusta. Taborni znak si naj kupi vsakdo pri domači KZ ali pa na Brezjah. S taborom lahko opravi vsak udeleženec romarsko pobožnost.

Velik požar v mariborski tovarni

Zadnjo soboto po osmih zvečer je izbruhnil zaradi kratkega stika požar v Ehrlichovi predilnici v mariborskem Magdalenskem predmestju. Ogenj je nastal v 60 m dolgem in 30 m širokem prostoru, v katerem je bil bombaž, stare cunje in na pol izgotovljeno blago. Izbruh požarne nesreče je oznanil v omenjenem poslopju 20 tamkaj zaposlenim delavcem kratek pok, za katerim so ugasnile vse luči. Iskra elektrovoda je zanetila bombaž in v nekaj minutah so zajeli plameni ves oddelek s predilnimi stroji. Na kraj nesreče je pribrzelo pet gasilskih čet, ki so se lotile od

štirih strani z visokimi plameni gorečega poslopja, kateremu ni bilo pomoči zaradi bombaža. Kljub naporu gasilcev se je ogenj razširil po vseh posameznih oddelkih stavbe št. IV. Na severni strani je že zajel enonadstropno skladišče za na pol izdelano blago ter na dvorišču skladišče bombaža. Gasilci so ogenj omejili na južni strani. Škoda, katero je povzročil požar, je zelo velika, vendar pa je bilo podjetje zavarovano pri dveh zavarovalnicah. Pripadeti so najhuje v zgorelih prostorih zaposleni delavci, kateri bodo ostali najbrž dalje časa brez zaslužka.